Приложение.
Задачи математического боя.

1. Спящий пассажир. (10 баллов)
Когда пассажир проехал половину всего пути, то лег спать и спал до тех пор, пока не осталось ехать половину того пути, что он проехал спящим. Какую часть пути он проехал спящим?

Решение: 

1) 1 : 2 = 
[image: image1.wmf]2
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пути осталось проехать пассажиру.

2) 
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 : 3 = 
[image: image3.wmf]6
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пути осталось проехать от второй половины.

3) 
[image: image4.wmf]6
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 ∙ 2 = 
[image: image5.wmf]3
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 пути пассажир проехал спящим.

2. Римское право. (10 баллов)
Некто умирая, завещал: «Если у моей жены родится сын, то пусть ему будет дано 
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 имения, а жене остальная часть. Если же родится дочь, то ей достанется   
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 ,  а жене 
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 имения. Родилась двойня – сын и дочь. Как разделить наследство?

Решение:

Поскольку сын должен получить в 2 раза больше, чем мать, а мать в 2 раза больше, чем дочь, то дочь получает 1 часть наследства, мать – 2 части, а сын 4 части, т. е. наследство разделили так: сын - 
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 наследства, мать - 
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2

 наследства, дочь - 
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 наследства.

3. (10 баллов)
Три человека хотят поделить между собой семь полных бочек меду, семь бочек, заполненных медом наполовину, и семь пустых бочек, но так, чтобы и мед и тара были разделены поровну.

Решение:

1 способ.  1 человек (как и второй) – 3 полные, 1 половина, 3 пустых.
                  3 человек – 1 полная, 5 половин, 1 пустая.

2 способ.  1 и 2 человек – 2 полные, 3 половины, 2 пустые.

                         3 человек – 3 полные, 1 половина, 3 пустые.

4. Сравните  ( 12 баллов)
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Решение: Сравним дополнение до единицы
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5. Физическая проблема. (12 баллов)

Объем воды при замерзании увеличивается на 10%. На сколько процентов уменьшится объем льда при таянии?

Решение:

1) 1 + 
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 = 
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 воды составляет объем льда.

2) 
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 : 
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 = 
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 уменьшится объем льда.

3) 
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  : 100 % = 
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 % уменьшится объем льда.
 Ответ: на 9
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6. (6 баллов).

Умный киоскер может отсчитать 10 конвертов из пачки в 100 конвертов за 1 секунду.  За какое время он отсчитает 40 конвертов? 90 конвертов?

Решение:

40 конвертов -  за 4 секунду,

90 конвертов – за 1 секунду.

7. Кофе с молоком. (6 баллов).

 Сначала отпили 
[image: image23.wmf]6
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чашки черного кофе и долили ее молоком. Потом выпили 
[image: image24.wmf]3
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 чашки и снова долили ее молоком. Потом выпили еще полчашки и опять долили ее молоком. Наконец, выпили полную чашку. Чего выпили больше: кофе или молока?
Решение:
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1

3

1

6

1

+

+

 = 1 – выпили молока.

Ответ: молока и кофе выпили поровну.

8. Из «Греческой антологии». (10 баллов).

Из-под земли бьют четыре источника. Первый заполняет бассейн за один день, второй – за два дня, третий – за 3 дня и четвертый – за 4 дня. За какое время наполнят бассейн все четыре источника?

Решение:

1 способ. 1) 
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 бассейна заполнят 4 источника за 1 день.
                 2) 1 : 
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 дня заполнят четыре источника 1 бассейн.

Ответ: за 
[image: image28.wmf]25
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дня.

2 способ. Если бы были открыты все четыре источника, то за двенадцать дней они наполнили бы 12 + 6 + 4 + 3 = 25 бассейнов, значит один бассейн они наполнят за 
[image: image29.wmf]25
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дня.
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